

1 марта в Сибирском Федеральном округе отмечается Всесибирский День борьбы со СПИД с целью привлечения внимания общественности к вопросам предупреждения распространения ВИЧ-инфекции.

В Сибирском Федеральном округе зарегистрировано 85695 ВИЧ-инфицированных. Наибольшее число случаев ВИЧ выявлено в Иркутской (29162), Кемеровской (16724) областях, Красноярском (10320), Алтайском (8012) краях.

В Республике Алтай в 2009 году выявлено 29 случаев ВИЧ-инфекции, кумулятивное число ВИЧ-инфицированных составляет – 173. Из вновь выявленных 59% случаев составляет половой путь передачи инфекции, что влечет за собой увеличение количества детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей. На 01.01.2010 года рождено 29 детей, в т.ч. 9 родились в 2009 году.

Среди ВИЧ-инфицированных 61% составляют мужчины и женщины в возрасте от 20 до 39 лет. В 2009 году были зарегистрированы случаи среди возрастной группы 17-19 лет и составили 10%, 3% лица старше 60 лет (в 2008 – 5%).

В 2009 году обследовано 57020 человек на ВИЧ-инфекцию. В рамках приоритетного национального проекта с начала 2009 года 20 ВИЧ-инфицированных пролечено антиретровирусными препаратами. В настоящее время 15 пациентов нуждающихся в лечении, его получают.

В Республике Алтай работа в рамках приоритетного национального проекта по профилактике и борьбе с ВИЧ-инфекцией объединена Межведомственной комиссией по охране здоровья граждан при Правительстве Республики Алтай, Министерством здравоохранения, Управлением Роспотребнадзора, Центром по профилактике и борьбе со СПИДом.

В рамках Всесибирского Дня борьбы со СПИД в республике в течение недели будут широко проводиться лекции, беседы для профессиональных групп населения, тренинги в школах и средних специальных учебных заведениях, организована работа «телефона доверия».